P r o t o k ó ł   Nr  XXXVII/2010

z sesji Rady Gminy Bliżyn, która odbyła się w dniu 26 sierpnia 2010r. 
w Gminnym Ośrodku Kultury w Bliżynie.

Na ogólny stan 15 radnych na sesji obecnych było 13 radnych /nieobecni radni to: Jarosław Bednarz i Jerzy Rams/.

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:

1. Mariusz Walachnia - Wójt Gminy

2. Barbara Stachera – Sekretarz Gminy

3. Alina Ołownia - Skarbnik Gminy

4. Anna Fonfara – Radca Prawny UG

5. Iwona Solarz – inspektor ds. oświaty

6. Anna Kowalik – obsługa Rady

7. Józef Nowak – Dyrektor Zespołu Szkół w Bliżynie

8. Sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności

Zatwierdzony porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie kworum.

3. Przyjęcie porządku obrad sesji.

4. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawach:

a/ utworzenia Przedszkola w Bliżynie,

b/ wprowadzenia zmian do uchwały nr V/34/03 Rady Gminy 
    w Bliżynie z dnia 25 kwietnia 2003 roku w sprawie utworzenia
    jednostki organizacyjnej pn. Zespół Szkół w Bliżynie,

c/ ustalenia sieci przedszkoli prowadzonych przez gminę Bliżyn,

d/ wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2010,

e/ zaciągnięcia kredytu,
f/ trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.
5. Zamknięcie obrad sesji.

Przebieg obrad sesji:
Ad. 1

Trzydziestą siódmą sesję Rady Gminy Bliżyn otworzyła i poprowadziła Anna Leżańska – Przewodnicząca Rady.

Na wstępie poinformowała, że obecna sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy w związku z koniecznością podjęcia uchwał w sprawach:

1/ utworzenia Przedszkola w Bliżynie,

2/ wprowadzenia zmian do uchwały nr V/34/03 Rady Gminy 
    w Bliżynie z dnia 25 kwietnia 2003 roku w sprawie utworzenia
    jednostki organizacyjnej pn. Zespół Szkół w Bliżynie,

3/ ustalenia sieci przedszkoli prowadzonych przez gminę Bliżyn,

4/ wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2010,

5/ zaciągnięcia kredytu.

Następnie Przewodnicząca Rady powitała Wójta  Gminy wraz z pracownikami Urzędu, Dyrektora Zespołu Szkół w Bliżynie, sołtysów oraz radnych przybyłych na obrady sesji.

Ad. 2

Przewodnicząca Rady stwierdziła kworum i poinformowała, że uchwały podejmowane na obecnej sesji są prawomocne. 

Ad. 3

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad sesji, do którego Wójt zgłosił wniosek o wprowadzenie w punkcie 4. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał podpunktu f/ projektu uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. 

Za wprowadzeniem w punkcie 4 podpunktu f/ projektu uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej radni opowiedzieli się jednogłośnie 
/13 głosów za/.
Radni jednogłośnie /13 głosów za/ przyjęli porządek obrad sesji wraz z powyżej przyjętym wnioskiem.
Ad.4 

a/

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie utworzenia Przedszkola 
w Bliżynie odczytała Barbara Stachera - Sekretarz Gminy.
Na wniosek Przewodniczącej Rady radni jednogłośnie /13 głosów za/ odstąpili od odczytania treści załączników do projektu uchwały.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetowo-Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Gminy oraz Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych i Socjalnych.

Stanowisko ze wspólnego posiedzenia Komisji przedstawiła Ewa Łukomska. Komisja wnosi o dopisanie w zał. Nr 2 do projektu uchwały – Statucie Przedszkola w Bliżynie, w rozdziale VI – Wychowankowie Przedszkola, w § 12 ust.1 po zwrocie „na terenie” słowa „gminy” /8 głosów za/.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z powyższą poprawką /8 głosów za/.

Dyskusja
Wójt wyraził zadowolenie z utworzenia przedszkola. Jest to ważne wydarzenie dla gminy. Wróciło przedszkole w Bliżynie i w Mroczkowie. Kiedyś placówki te uległy likwidacji. Początkowym zamiarem było uruchomienie filii we wszystkich placówkach szkolnych. Jednakże po rozeznaniu ilości dzieci nie wystąpiono o utworzenie oddziału w Odrowążku i w Sorbinie. Powstał natomiast oddział 5-godzinny w Mroczkowie. Do przedszkola będą mogły uczęszczać dzieci z terenu całej gminy. Wpłynęło ponad 50 podań o przyjęcie dzieci do oddziałów w Bliżynie a miejsc jest tylko 40 natomiast w Mroczkowie na spotkaniu 16 rodziców zadeklarowało chęć posłania dziecka do przedszkola. Oceną wniosków zajmować się będzie komisja powołana przez Dyrektora Zespołu Szkół w Bliżynie. Będą brane pod uwagę kryteria ustawowe choć pierwszeństwo przysługiwać powinno rodzicom pracującym. Niełatwo było pozyskać pieniądze unijne ale udało się. Dofinansowanie wynosi 98,5% a gmina jedynie ponosić będzie koszty utrzymania budynku, które i tak do tej pory ponosiła. Etaty nauczycielskie będą również finansowane w ramach projektu, który będzie realizowany przez okres 2 lat. Po 2 latach gmina będzie się starać 
o dalsze dofinansowanie. Wójt nie wyobraża sobie aby przedszkole po tym okresie przestało funkcjonować. Szczególne podziękowania Wójt skierował do Pana Grzegorza Włodarczyka, który zajmował się pisaniem projektu i włożył wiele serca w jego przygotowanie.
Anna Leżańska poinformowała, że w związku z utworzeniem przedszkola poszukiwane są do pracy przedszkolanki z terenu gminy Bliżyn. 
Wójt poprosił Dyrektora o podanie danych dot. kwalifikacji wymaganych do zatrudnienia w Przedszkolu.
Zadowolenie z utworzenia Przedszkola wyraziła również Halina Fidor – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych i Socjalnych. Mimo nie utworzenia oddziałów w Sorbinie i Odrowążku dzieci z tych terenów będą mogły uczęszczać do Bliżyna. Po okresie 2 lat należy dalej starać się 
o środki a gdyby nawet ich nie było Przewodnicząca Komisji Oświaty ma nadzieję, że przedszkole będzie nadal funkcjonowało, przynajmniej jeden oddział, tym bardziej że powstały piękne place zabaw.
Mieczysław Bąk wyraził słowa uznania dla Wójta i osób starających się 
o środki na utworzenie przedszkola, którego powstanie stwarza możliwość rozwoju kariery zawodowej rodziców a także zapobiegnie migracji młodych ludzi do miast. Radny utworzenie przedszkola uznał za jeden z większych sukcesów samorządu w tej kadencji. Szczególne słowa uznania skierował do Dyrektora Zespołu Szkół w Bliżynie, Wójta, Przewodniczącej Rady oraz do Pana Grzegorza Włodarczyka.
Józef Nowak wyjaśnił, że wykształcenie kierunkowe jakie musi spełniać nauczyciel zatrudniony w przedszkolu to pedagogika wczesnoszkolna bądź przedszkolna a jest ono określone w rozporządzeniu MEN.
Ewa Łukomska zapytała, czy emerytka pracująca kiedyś w przedszkolu mogłaby być obecnie zatrudniona.
Józef Nowak wyjaśnił, że zgodnie z nowym rozporządzeniem Pani ta nie spełnia kryteriów. Dodał dalej, że do 31 sierpnia muszą zostać rozpatrzone podania rodziców w sprawie przyjęcia dzieci do przedszkola. Z Bliżyna jest ich 56 a z Mroczkowa 16. Projekt przewiduje zajęcia dodatkowe z języka angielskiego oraz rytmiki. Do wczoraj do godz. 12-tej nie było żadnych podań 
o zatrudnienie natomiast po godz. 12-tej wpłynęło podanie Pani Jedynak 
z Odrowążka, która posiada kwalifikacje do zatrudnienia tj. pedagogikę wczesnoszkolną z językiem angielskim. Ponadto Dyrektor chciałby aby utworzone przedszkole było placówką z prawdziwego zdarzenia a nie tylko przechowalnią dzieci. W związku z powyższym w ramach stażu poza etatami ma kandydatkę ze Skarżyska Panią Annę Detkę – kobietę talent, która nie ma wykształcenia kierunkowego ale na pewno ożywiłaby działalność przedszkola. Dyrektor poinformował, że w związku z powstaniem nowych miejsc pracy dokonał ruchów kadrowych w Zespole Szkół w Bliżynie, które spowodowały przesunięcie Pani Doroty Bernas do pracy w przedszkolu. Należy również rozwiązać sprawę wyboru firmy cateringowej. W związku z krótkim czasem na realizację projektu nie przeprowadzono pełnego przetargu. Obecnie napływają oferty od firm cateringowych na 4 miesiące tj. do końca grudnia b.r. Na dzień dzisiejszy dotarły 2 oferty. Na pozostały okres przeprowadzony zostanie przetarg. Wniosek o dofinansowanie został odrzucony w I terminie jego rozpatrywania ale po napisaniu dość radykalnego odwołania został uwzględniony. Dyrektor poruszył również sprawę wymiany dachu na budynku szkolnym. Podsumowując swoją wypowiedź stwierdził, że utworzenie przedszkola zwiększy szanse na podniesienie poziomu edukacyjnego dzieci.
Przewodnicząca Rady przystąpiła do głosowania nad wnioskiem Komisji:

Za dopisaniem w zał. Nr 2 do projektu uchwały – Statucie Przedszkola 
w Bliżynie, w rozdziale VI – Wychowankowie Przedszkola, w § 12 ust.1 po zwrocie „na terenie” słowa „gminy” radni opowiedzieli się jednogłośnie 
/13 głosów za/.
Radni jednogłośnie /13 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr XXXVII/242/2010 
w sprawie utworzenia Przedszkola w Bliżynie wraz z przyjętą powyżej zmianą.

b/

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały nr V/34/03 Rady Gminy w Bliżynie z dnia 25 kwietnia 2003 roku 
w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej pn. Zespół Szkół w Bliżynie odczytała Barbara Stachera – Sekretarz Gminy.
W trakcie czytania projektu uchwały Pani Sekretarz zauważyła błąd 
w numeracji punktów w § 1: powinien być pierwszy i drugi a nie dwa 
z numeracją jeden. Także w uzasadnieniu wyraz „istniejące” należy zamienić na „istniejącego”. Są to oczywiste omyłki pisarskie, które należy poprawić.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetowo-Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Gminy oraz Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych i Socjalnych. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Poinformowała również, że w uzasadnieniu do projektu uchwały zostały wykropkowane miejsca na wpisanie numeru i daty podjęcia uchwały w sprawie utworzenia Przedszkola w Bliżynie. W związku z podjęciem tej uchwały na dzisiejszej sesji otrzymuje ona numer XXXVII/242/2010 z dnia 26 sierpnia 2010r. 

Za uzupełnieniem uzasadnienia do projektu uchwały o nr uchwały  „XXXVII/242/2010” oraz dzień jej podjęcia „26 sierpnia 2010r.” radni opowiedzieli się jednogłośnie /13 głosów za/.
Radni jednogłośnie /13 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr XXXVII/243/2010 
w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały nr V/34/03 Rady Gminy 
w Bliżynie z dnia 25 kwietnia 2003 roku w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej pn. Zespół Szkół w Bliżynie wraz z przyjętą zmianą do uzasadnienia.

c/

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie ustalenia sieci przedszkoli prowadzonych przez gminę Bliżyn odczytała Barbara Stachera – Sekretarz Gminy.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetowo-Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Gminy oraz Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych i Socjalnych. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Radni jednogłośnie /13 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr XXXVII/244/2010 
w sprawie ustalenia sieci przedszkoli prowadzonych przez gminę Bliżyn.

d/

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie wprowadzenia zmian 
w budżecie gminy na rok 2010 odczytała Alina Ołownia – Skarbnik Gminy.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetowo-Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Gminy oraz Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych i Socjalnych. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Przy 12 głosach za i 1 wstrzymującym się radni podjęli Uchwałę 
Nr XXXVII/245/2010 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2010.
e/

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie zaciągnięcia kredytu oraz 
pismo Wójta wnioskujące o dokonanie zmiany w projekcie uchwały odczytała Alina Ołownia – Skarbnik Gminy.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetowo-Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Gminy oraz Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych i Socjalnych. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Pani Skarbnik poinformowała, że w trakcie odczytywania projektu uchwały zauważyła, że w § 1 po wymienionym załączniku Nr 3 powinien zostać wymieniony załącznik Nr 3a – Zadania inwestycyjne roczne w 2010r. ze względu na zaciąganie kredytu na zadania w nim zawarte tj. budowę boisk wielofunkcyjnych.
Przewodnicząca Rady ogłosiła krótką przerwę na dokładne sprecyzowanie wniosku. 
Po przerwie Przewodnicząca Rady przystąpiła do głosowania nad wnioskiem Wójta zgłoszonym w piśmie z dnia 25 sierpnia 2010r.:

Za zmianą obecnego brzmienia zapisu punktu 3 w § 1 o treści „Budowa drogi wewnętrznej Gilów-Górki w m-ci Gilów i Górki – kwota 250.000zł” na zapis „Budowa drogi gminnej Gostków w miejscowości Gostków i Bliżyn – kwota 250.000zł” radni opowiedzieli się jednogłośnie /13 głosów za/.

Wójt poprosił Panią Skarbnik o odczytanie wniosku, który zgłasza do projektu uchwały tj. o włączenie w § 1 po wyrażeniu „w latach 2010-2012” zapisu 
o treści „oraz w załączniku Nr 3a – Zadania inwestycyjne roczne w 2010r.”.
Radni jednogłośnie /13 głosów za/ opowiedzieli się za rozszerzeniem § 1 po zwrocie „w latach 2010-2012” o zapis „oraz w załączniku Nr 3a – Zadania inwestycyjne roczne w 2010r.” 
Przy 12 głosach za i 1 wstrzymującym się radni podjęli Uchwałę 
Nr XXXVII/246/2010 w sprawie zaciągnięcia kredytu wraz z przyjętymi zmianami.

f/ 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej odczytała Alina Ołownia – Skarbnik Gminy.
W trakcie czytania projektu uchwały zauważono błąd w numeracji ostatniego paragrafu: powinien być 8 a nie 10. Jest to oczywista omyłka pisarska, którą należy poprawić.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetowo-Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Gminy oraz Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych i Socjalnych. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Ewa Łukomska nawiązała do zapisu w § 2 mówiącym o składaniu wniosków budżetowych zapytując, czy w Urzędzie są kierownicy referatów czy tylko pracownicy zatrudnieni na samodzielnych stanowiskach.
Wójt wyjaśnił, że są i kierownicy, i pracownicy zatrudnieni na samodzielnych stanowiskach.
Radni jednogłośnie /13 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr XXXVII/247/2010 
w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.
Ad. 5

Obrady sesji trwały od godz.1005 do godz.1100.

Trzydziestą siódmą sesję Rady Gminy Bliżyn zamknęła Przewodnicząca Rady dziękując wszystkim za udział.

Protokólant
Anna Kowalik
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