U z a s a d n i e n i e

Wojewoda Świętokrzyski pismem znak: PNK III-0554-15-10 przekazał do załatwienia Radzie Gminy Bliżyn skargę Pani Wiesławy Durlik w sprawie nie zatrudnienia jej przy organizowanych pracach interwencyjnych. 

Skarżąca podnosi, że dawno złożyła podanie o przyjęcie jej do pracy i nie została zatrudniona, natomiast pracę dostały osoby mające zasiłek, zdrowe 
i zdolne do pracy. 

Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 13 sierpnia 2010 r. zapoznała się z treścią skargi, podaniem o pracę wraz z załącznikiem oraz wyjaśnieniem Pana Wójta.

Skarżąca mimo prawidłowo doręczonego zawiadomienia –na posiedzenie Komisji nie przybyła, nie dostarczyła również żadnych dokumentów potwierdzających zarzuty skargi. 

W wyniku analizy przedstawionych Komisji dokumentów ustalono, że zarzuty skarżącej nie zostały potwierdzone. 

Stosownie do odpowiedzi na interpelację Pana Mieczysława Bąka udzielonej na sesji przez Wójta w dniu 24 czerwca br. kryteriami warunkującymi zatrudnienie bezrobotnych były dwie przesłanki: 

1) kandydatom brakuje krótki okres do uzyskania prawa do zasiłku dla bezrobotnych

2) kandydaci korzystają z pomocy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

W wyniku analizy 147 podań o pracę Wójt ustalił, że ponad 50 osób spełnia powyższe kryteria. Pani Wiesława Durlik w tej grupie się nie znalazła. Podanie o pracę złożyła 27 maja 2010 r. załączając do niego kserokopię pisma Komornika wzywającego Ją do uregulowania kwoty 1.712,22 zł . Wcześniej podań o prace nie składała. 

Wójt zatrudnił jedynie 30 osób - lista ta została zaakceptowana przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Wyjaśnił, że zdaje sobie sprawę 
z trudnej sytuacji wszystkich osób które złożyły podanie o pracę, jednak nie jest w stanie zapewnić pracy wszystkim potrzebującym. Odniósł się także do niestosownego zachowania zdaniem skarżącej pracownika Pani Marii Pisarek, uznając po wysłuchaniu pracownika, iż negatywna odpowiedź jaką pracownica musiała udzielić mogła wywołać rozgoryczenie skarżącej. 

W tej sytuacji opierając się na dokumentach jakie zostały przedłożone, zdaniem Komisji zarzuty wobec Wójta nie zostały potwierdzone.

Komisja Rewizyjna jednogłośnie wnosi o uznanie skargi za bezzasadną.  

